



## **Митрополит Волоколамский Иларион принял участие в XXII церемонии вручения Международной премии апостола Андрея Первозванного «Вера и верность»**

13 декабря 2014 года в Государственном Кремлевском дворце состоялась XXII церемония вручения общественной награды – Международной премии святого всехвального апостола Андрея Первозванного «Вера и верность».

**Приветствие Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла** организаторам, участникам и гостям церемонии огласил председатель Отдела внешних церковных связей митрополит Волоколамский Иларион.

Лауреатами премии в 2014 году стали: митрополит Патрский Хризостом (Элладская Православная Церковь), президент Федерации еврейских общин России, основатель еврейского музея и «Центра толерантности» А.М. Борода, исполнительный директор международной общественной организации «Справедливая помощь» Е.П. Глинка, председатель Комитета Государственной Думы России по вопросам семьи, женщин и детей Е.Б. Мизулина, академик Российской академии наук, президент «Меркурий-клуба» Е.М. Примаков, начальник специального оперативного подразделения Министерства внутренних дел России А.В. Новгородов, доктор сельскохозяйственных наук, профессор Российского государственного аграрного университета имени К.А. Тимирязева В.Д. Стрелец.

Премии на сцене Государственного Кремлевского дворца лауреатам вручали председатель Попечительского совета Центра национальной славы и Фонда святого апостола Андрея Первозванного В.И. Якунин, митрополит Омский и Таврический Владимир, председатель Комитета по присуждению Международной премии Андрея Первозванного летчик-космонавт, герой Советского Союза О.Ю. Атьков.

В числе присутствовавших на церемонии были председатель Синодального миссионерского отдела Московского Патриархата митрополит Белгородский и Старооскольский Иоанн, представитель Патриарха Сербского при Патриархе Московском и всея Руси епископ Моравичский Антоний, епископ Городецкий и Ветлужский Августин, настоятель храма святителя Николая Чудотворца при Государственной Третьяковской галерее протоиерей Николай Соколов, настоятель храма священномученика Климента, папы Римского, протоиерей Леонид Калинин,

сотрудник Секретариата ОВЦС по делам дальнего зарубежья иеродиакон Роман (Киселев), исполнительный директор Благотворительного фонда имени святителя Григория Богослова Л.М. Севастьянов, заведующий отделом международных связей Издательства Московской Патриархии И.В. Лапшин и другие церковные представители.

Среди приглашенных гостей также были статс-секретарь – заместитель министра иностранных дел России Г.Б. Карасин, посол Сербии в России Славенко Терзич, председатель правления фонда «Русский мир» В.А. Никонов, председатель Комитета Государственной Думы России по регламенту и организации работы Государственной Думы С.А. Попов и другие.

\*\*\*

Международная премия Андрея Первозванного «Вера и верность» присуждается лауреатам за выдающийся вклад в дело укрепления российской государственности, межславянского единства и согласия, союза государств, дружественных России, возрождение духовности.

Она была учреждена в 1992 году Фондом святого всехвального апостола Андрея Первозванного и является негосударственной, непартийной, нецерковной и неполитической наградой.

Церемония вручения премии проходит ежегодно в Государственном Кремлёвском дворце 13 декабря, в день памяти апостола Андрея Первозванного.

*Служба коммуникации ОВЦС*

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/50816/>